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Федеральный закон «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» от 29.11.2007 № 282-ФЗ
«юридические лица, граждане, осуществляющие деятельность без образования юридического … обязаны безвозмездно предоставлять … первичные статистические данные, в том числе сведения, составляющие государственную тайну, и сведения, составляющие коммерческую тайну» (ст. 8 Закона)

«первичные статистические данные, содержащиеся в формах … являются информацией ограниченного доступа … не подлежат разглашению или распространению и используются только в целях формирования официальной информации» (ст. 9 Закона)

Кодекс Российской Федерации «Об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ
«Непредоставление … или несвоевременное предоставления … либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет наложение административного штрафа на должностных лиц – от 10 000 до 20 000 рублей, на юридических лиц – от 20 000 до 70 000 рублей»
(ст. 8 Закона)

Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 № 209-ФЗ
«… наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется путем проведения сплошных и выборочных статистических наблюдений… Сплошные статистические наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства проводятся один раз в пять лет» (ст. 5 Закона)
Сплошное статистическое наблюдение малого и среднего бизнеса
за 2015 год, 2020 год, 2025 год и т.д.



Более подробную информацию о предоставлении статистической отчетности можно уточнить на официально сайте
Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по  Кемеровской области

http://kemerovostat.gks.ru/
